

在三亚立市21年以来的数个城市规划中,将其定位为一个国际旅游城市,始终是核心 内容。国务院1月4日发布《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》,三亚乃至整 个海南未来发展的主线都从4日起变得格外清晰,中央给予海南投融资、财税、土地、行业 开放等诸多政策支持。这些政策转换为通俗语境的话,海南作为一个国际旅游岛将享受6 个自由:人员自由进出、货物自由通关、货币自由兑换、免税品自由购买、旅游项目自由落 户、国际旅游规则自由对接。

昨日上午,海南省省委书记卫留成、省长罗保铭在国务院新闻办就海南省推进国际旅游岛建 设情况新闻发布会上回答了一系列媒体关注的问题。

"国际旅游岛"初现雏形

不用去香港 海南就能逛兔税店

博彩业开放 小玩两把试试手气



三亚蜈支洲岛情人桥。市民周女士供图

【旅游业】 将严打"甩客""宰客"

海南旅游中"甩客""宰客"现象屡见不 鲜。如何提升海南旅游服务的整体水平,改 善国际旅游岛的"软环境",成为海南必须要 破解的难题。海南省省长罗保铭说:"特别 希望媒体对我们的旅游市场建设发挥监督 作用。"同时,他表示,省委书记卫留成和他 多次接到这样的旅游投诉,有些投诉说实 在话,让人很痛心,也很气愤。"欺客""宰 客",兜售假冒伪劣商品,"黑团""黑车"和 "甩客"的现象,尽管是少数和个别的,但是 直接损害了广大游客的利益,也给海南的旅 游抹了黑

罗保铭信心十足地说:"如果用一句中国 老话讲,是'一粒老鼠屎坏了一锅汤'。要向 各位记者亮明我的观点,如果海南连这方面 的问题也解决不了的话,或者不能有效解决 的话,我们就过不了建设国际旅游岛这个最 低的门槛,或者迈不过去这个最低的门槛。

据悉,7日海南省将召开整治旅游大环 境的动员部署大会。海南将建立一套旅游 大环境管理的长效机制,创新旅游市场管理 的体制机制,健全各项管理的制度和规定, 严格执法、奖惩分明。海南省政府将在全省 范围对广大群众进行文明诚信的教育。

【彩票业】 有空间、不突破

关于海南是否会发展博彩业,一直是各 方关注的事。罗保铭明确表示:"国务院这 次在文件中给我们明确了探索发展竞猜型 的体育彩票包括大型国际赛事的即开彩票, 这是国务院文件中明确规定的,在彩票方面 为丰富海南旅游娱乐的产品给我们开了 个政策口子,是带探索性的。既然是探索性 的,相比于其他地区就有一定的空间,但是 这个空间绝不意味着要突破国家现行法律 在这方面的有关规定。'

海南省彩票中心宣传部李主任告诉记 者,海南岛独特的地理环境和气候是最主要 的天时地利,未来海南岛将举办国际大帆船 拉力赛、国际公路自行车赛、高尔夫球职业 巡回赛等体育赛事。而这些赛事都可以开 展大型国际赛事即开彩票。海南的旅游业 经过这么多年的发展,拥有了非常好的旅游 接待氛围,每年前来旅游的人数非常多。

至于会开发哪些方面的体育彩票项目, 李主任表示:"竞猜比赛的项目设置,还有 相关管理办法,这些都是国际旅游岛的具 体实施部分,具体情况还不知道。到目前 为止,国家发改委批复的国际旅游岛战略 还处在大纲阶段,海南省也在研究,我们都 参加了具体的研究,初步意见要过段时间 才能见眉目。

【房地产】 房价上涨但保持平稳

在不知不觉中,海南的房价具有了国内 房价风向标的地位,三亚的房价更是稳稳位 列一线城市的水平。

上海的高先生在美国学习工作10多 年后回国创业,他将目光投向了三亚的岛 外人士购买的闲置房产。高先生说:"目前 岛外人士在三亚购买的房产大多处于闲置 状况,自己去出租、收租是件工作量繁杂的 事情。我用较低的价格一次性包租半年、 一年,然后将其出租给那些来三亚度假的 游客。

罗保铭认为,相对去年全国的房价汹涌 上涨,海南的房地产开发还是按照总体规划 要求有序发展的。他说:"海南房地产总体 的市场是上升的,主要是岛外的需求,但是 也没有像媒体报道的那样涨得那么凶。"根

据国家统计局2009年1至11月份的统计, 全国70个城市包括省会城市在内,三亚的 房产均价不到每平方米11000元,在全国排 第八位。海口商品房的均价每平方米不超 过6000元,海口的涨幅比原来涨13%,三亚 的房子涨 6.6%。其中,海口 60%、三亚的 80%~85%商品房是由岛外人士来购买的。

作为中国唯一的热带岛屿,它的资源在 全国是有唯一性的。罗保铭说:"国家现在 每年给海南4万~5万亩建设用地的指标中, 用于房地产的将近30%,这里还包括政府解 决廉租房、解决经济适用房、解决普通商品 房和解决一些高端商品房。所以我们坚持 总体规划,坚持土地有序供给,按照市场的 需求和海南环境承载的能力,完全能够掌控 海南的房地产有序发展。"



海南天涯海角景区。资料图片



三亚一小区里美丽的景观。市民周女士供图

【免税店】 与香港形成互补

离岛免税,是一条牵动人心的政策。这 意味着,海南将成为继香港之后,成为中国的 第二个购物天堂。目前,在三亚有一家免税 店刚开业。这是在此次相关政策出台前由国 旅牵头搞的,这家免税店无论在规模上还是 政策开放度上都还是比较小的。而据海南省 当地媒体报道,海南三亚市副市长李柏青曾 透露,海南所争取的"离岛免税"是"放大的政 策",即离开海南岛就可以免税。这意味着, 无论是离开海南岛到境外,还是离开海南岛 到国内其他城市,都可以免税,免税范围包括

罗保铭说:"对于购物免退税政策,我们十 分期待。国务院的文件当中明确规定,这个政 策由财政部牵头,还有相关的行业主管部门参 加,海南省会积极配合,制定实施这个政策的 具体规定,拿出具体的政策规定,还要拿出具 体的监管办法和实施方案。"

在此次文件中特别明确,海南要形成一 大型购物中心,这是否会与香港形成激烈的竞 争呢?海南省委书记卫留成说:"第一,这个政 策是学习国际先进的旅游政策,处于一个实验 性的阶段;第二,海南的发展基础和经营环境 有一个发展过程;第三,请告诉香港的市民,不 会对香港构成强烈的竞争关系。

罗保铭补充说:"海南跟香港都是9+2区域 合作的成员,我们跟香港有着多方面的合作。 至于享受免税购物政策方面,海南刚起步, 定会有海南自己的特色,但我们还得向香港学 习取经。

■新闻延伸

全球其他经典旅游岛 都有啥特色

马尔代夫

旅游业、渔业和船运业是马尔代夫经 济的三大支柱。其中,旅游业为该国最大 产业,贡献了GDP的28%和外汇收入的 60%,旅游业税收加进口关税更是占据了政 府税收收入的90%

印尼巴厘岛

旅游业是面积5000平方公里的巴厘岛 的支柱产业,每年创造的产值占全印尼旅 游业的 1/4, GDP 的 1%~1.5%

巴厘岛的外国游客曾经以澳大利亚、 日本和欧美人为主,但自2006年起,中国游 客数量已占据外国游客总数的1/4强。北 京、上海等经济发达城市来巴厘岛的游客 逐渐增多,每逢春节以及五一、十一假期, 甚至有京、沪两地游客包机到巴厘岛旅 游。为此, 巴厘岛旅游业把中国作为最重 要的旅游客源市场加以开发

美国夏威夷

夏威夷地处热带,气候却温和宜人,是 世界上旅游业最发达的地方之一。自1991 年以来,旅游业收入达到100亿美元,是该 州国防工业、食糖和菠萝3种主要经济领域 全部收入的2倍,从此夏威夷的旅游业就成 了超过百亿元规模的首要经济支柱

据夏威夷银行计算,游客在那里旅游 支出的波及效应为2,即游客每支出1美元, 将使当地的总产值增加2美元。旅游收入 占当地总产值的60%,使夏威夷的经济增长 率始终高于美国经济的平均增长水平

综合《新民晚报》等

用"长通无阻"只有60多天,不腹泻、不腹痛.20 年便秘全好了,停药后没复发,我马上买了 "长通无阻"服用两天内排便顺畅,现在 每次只需4分钟。我吃了两盒长通无阻,停药一个月了,再也没有复发过。吃了35年便秘药,没见过 这么好的产品。地址:悦心人大药店(陇海路城路) 100米路南)电话 65130235 65130835

痔疮、便秘,发作时便血、肿痛、瘙痒、痔块脱出,药 物、手术总复发,真痛苦!由美国七位博士研制的【康曦 痔疮磁化膏】全球独家采用远红外光波和磁力线波放 出的"微频极光"治疗痔疮、便秘,它能360度立体发 射,从源头疏通整个肠静脉,比其它方法多治10厘米, 确保不复发。具有5分钟止痛止痒,当天除便秘,1–2疗 程彻底断根的神奇功效。4盒1疗程,买4送1,6送2。 郑重承诺:1盒无效,退货退款。 免费送货

免费送货邮署 电话:0371-66627702 地址:市五院斜对面同禧堂